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Καλαβρύτων Ιερώνυμος προς Οικουμενικό 
Πατριάρχη: Διά των θεοφωτίστων ενεργειών Σας, 
η Εκκλησία απέκτησε έναν ακόμη πρεσβευτή 
στον Χριστό
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας 
κ. Ιερώνυμος, επισκέφθηκε, κατόπιν προσκλήσεως του 
Παναγιωτάτου Αρχιεπισκόπου Κωνσταντινουπόλεως, Νέας 
Ρώμης και Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, το 
Σεπτό Οικουμενικό Πατριαρχείο, από 10 έως 11 Φεβρουαρίου 
2025, όπου παρέστη εχθές στην τελετή υπογραφής της 
Πατριαρχικής Πράξης για την Αγιοκατάταξη του Οσίου 
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Χριστοφόρου “Παπουλάκου”. 

Τη Δευτέρα 10 Φεβρουαρίου, εν όψει των εορτασμών για τα 1700 έτη από τη 
σύγκληση της Α΄ Οικουμενικής Συνόδου, το 325 μ.Χ., ο Σεβασμιώτατος συνόδευσε 
τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίο και τα Μέλη της Αγίας 
και Ιεράς Συνόδου στη Νίκαια της Βιθυνίας, όπου επισκέφθηκαν και πολιτιστικά 
μνημεία της περιοχής.

Την Τρίτη 11 του μηνός, σε πανηγυρικό κλίμα υπεγράφη και επίσημα από τον 
Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, Πρόεδρο, και τα Μέλη 
της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του Οικουμενικού Πατριαρχείου η Πράξη της 
Αγιοκατατάξεως του Οσίου Πατρός ημών Χριστοφόρου του “Παπουλάκου” και 
παρεδόθη στον Σεβασμιώτατο, ο οποίος εξέφρασε τις ολόθερμες και ευγνώμονες 
ευχαριστίες του Ιερού Κλήρου και του ευσεβούς Λαού της Ιεράς Μητροπόλεώς μας 
προς τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο και τα Μέλη της 
Αγίας και Ιεράς Συνόδου του Οικουμενικού Πατριαρχείου για όλες τις θεόπνευστες 
και θεοκίνητες ενέργειές τους περί της Αγιοκατατάξεως του Οσίου Χριστοφόρου 
του “Παπουλάκου”, ως και για την επίσημη έκδοση και παράδοση της 
προαναφερθείσας Πράξεως.



Συγκεκριμένα, κατά την επίσημη παραλαβή της εν λόγω Πράξεως, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιερώνυμος ανέφερε χαρακτηριστικά:

«Σήμερα, Παναγιώτατε Πάτερ και Δέσποτα, που διά των τιμίων χειρών Σας 
παραλαμβάνουμε την επίσημη Πατριαρχική και Συνοδική Πράξη της 
Αγιοκατατάξεως του Αγίου Χριστοφόρου του “Παπουλάκου”, του θερμουργού 
αυτού διδασκάλου των θείων της Εκκλησίας Δογμάτων, του ζηλωτού και πυρίπνου 
αυτού εργάτου του Αμπελώνος του Κυρίου, σύμπας ο κλήρος και ο λαός της 
Τοπικής μας Εκκλησίας συγχαίρει και συναγάλλεται, καθώς, διά των θεοφωτίστων 
ενεργειών Σας, απέκτησε έναν ακόμη θεοπειθή πρεσβευτή ενώπιον του θρόνου του 
Αρχιποίμενος Χριστού, προς τον Οποίον δύναται να προσεύχεται “ὑπέρ εἰρήνης τοῦ 
σύμπαντος κόσμου, εὐσταθείας τῶν ἁγίων τοῦ Θεοῦ Ἐκκλησιῶν καί τῆς τῶν 
πάντων ἑνώσεως”.

Ευγνωμονούμε την Υμετέρα Θεοφρούρητο Παναγιότητα εκ μυχαιτάτων καρδίας, 
διότι, διά της ανυστάκτου πατρικής Σας μερίμνης και φροντίδος, δεν παύετε να 
εδραιώνετε την Ορθόδοξη πίστη μας “ἐπί τῷ θεμελίῳ τῶν Ἀποστόλων καί 
Προφητῶν, ὄντος ἀκρογωνιαίου αὐτοῦ Ἰησοῦ Χριστοῦ”, ενισχύοντας διαρκώς τον 
πνευματικό αγώνα του λογικού μας ποιμνίου ώστε, εμπνεόμενοι υπό του θείου 
εγκαλλωπίσματος της Θεοσώστου Επαρχίας μας Οσίου Χριστοφόρου του 
“Παπουλάκου”, να καταστούμε επαξίως “συμπολῖται τῶν Ἁγίων καί οἰκεῖοι τοῦ 
Θεοῦ”.»



Τέλος, ο Ποιμενάρχης κ. Ιερώνυμος ευχαρίστησε εγκαρδίως τον Παναγιώτατο για 
την τιμή που του επεφύλαξε, διά της συμμετοχής του Μητροπολίτου, μαζί με την 
Α.Θ.Π. τον Οικουμενικό Πατριάρχη και τους αγίους Αρχιερείς του Οικουμενικού 
Θρόνου, στη μετάβαση στον ιερό χώρο, όπου πραγματοποιήθηκε η Α΄ Οικουμενική 
Σύνοδος, καθώς και για την αβραμιαία πατριαρχική φιλοξενία.

Κατά το ταξίδι του στο Οικουμενικό Πατριαρχείο ο Σεβασμιώτατος ήταν 
συνοδευόμενος από τον Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο π. Χρήστο 
Τσάκαλο, Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο της Ιεράς Μητροπόλεως, και τον 
Αιδεσιμώτατο Πρεσβύτερο π. Αλέξανδρο Ξυλάρα, Εφημέριο του Ιερού Ναού 
Κοιμήσεως Θεοτόκου Σελινούντος Αιγίου και συνεργάτη των Γραφείων της Ιεράς 
Μητροπόλεως.





ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Επίσημη τελετή υπογραφής της Πράξεως Αγιοκατατάξεως του Οσίου 
Χριστοφόρου “Παπουλάκου” στο Φανάρι (ΒΙΝΤΕΟ&ΦΩΤΟ)

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στη Νίκαια της Βιθυνίας
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